

1300人角逐766席 選委選舉今投票

上午7時半開始 全部結果明出籠

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 2011年選舉委員會界別分組選舉今日舉行。110個一般投票站及2個設於警署的專用投票站將由上午7時30分至晚上10時30分，開放給有競逐界別分組的約23.7萬名已登記投票人投票。投票人須帶備身份證明文件，到投票通知卡上列明的指定投票站投票。

今日舉行的選委會選舉，共有1,300名候選人競逐24個界別分組的766個議席。除110個一般投票站外，投票日如有投票人被懲教署囚禁或押解，他們將獲安排在設於他們在囚或被押解的懲教院所內的專用投票站投票。基於保安理由，設於懲教院所內的專用投票站的投票時間為上午9時至下午4時。

填劃候選人數目不得超額

由於是次候選人數目眾多，所有投票站均備有由選舉事務處印製的各界別分組的候選人簡介，供投票人參考，而投票人亦可以帶備一張載有他們所選擇的候選人的號碼的紙張，方便填劃選票時參考，但投票人不可在投票站內向其他人展示這紙張，並須將有關紙張帶離投票站，否則投票人有可能觸犯法例。

投票人在填劃選票時須用投票站提供的筆，填滿所選擇的每名候選人姓名旁邊的橢圓圈，投票人投選的候選人數目，不可多於所屬界別分組的席位數目，否則該張選票便會無效，不會被點算。

在填妥選票後，投票人應將之放入投票站所提供的封套內，選票或封套不可摺疊，投票人並應按封套上箭嘴指示的方向放進票箱內。

穿宣傳服飾進票站屬違法

為確保投票保密，法例規定投票站只准投票人及獲授權人士進入，投票人須於投票間內親自填劃選票。如有需要，可

要求投票站主任或其副手在一名票站工作人員的見證下，代為填劃選票。在投票站內，禁派發選舉廣告和展示宣傳品，例如徽章、標誌、衣物或頭飾，而投票人使用手提電話等電子通訊器材、拍照、錄影或錄音，均屬違法。

同時，任何人士均不得在票站劃定的「禁止逗留區」逗留，以確保投票人可安全無阻地進出投票站。

當局並提醒，法例清楚訂明登記為投票人及投票的資格，如果投票人不再符合登記資格，便已喪失投票資格，不應在今日舉行的選舉中投票，否則將違反選舉法例。

中央票站點算結果即時報

投票於今晚10時30分結束後，一般投票站及專用投票站的票箱會被運送到設於香港會議展覽中心展覽廳3B至3E的中央點票站，以點算選票。中央點票站設有指定範圍供公眾人士及傳媒觀察點票情況。

在點算有結果後，各選舉主任會在設於會展3樓展覽廳3E的新聞中心宣布選舉結果。而已投票的投票人數、每小時累積投票率及選舉結果，都會經政府新聞處新聞發布系統發放，有關資料亦會上載到選舉網站(www.elections.gov.hk)。當局預計，所有點票結果將於明天中午前全部公布。

新一屆特區選舉委員會由1,200人組成，成員必須為香港永久性居民，負責選出行政長官。他們分別來自38個界別分組，代表不同行業、專業、勞工、社會服務團體及區域組織，是次選舉產生的新一屆選委會將於2012年2月1日正式就任，並於3月25日選舉產生下一任特區行政長官。



選委會選舉今日舉行。圖為選管會主席馮驊日前巡視模擬投票站。資料圖片

選委會投票人須知

1.投票站開放時間：上午7時30分至晚上10時30分

2.投票程序

- 須帶備身份證明文件
- 按投票通知卡上列明的指定投票站投票
- 於投票間內用投票站提供的筆親自填滿所選擇的每名候選人姓名旁邊的橢圓圈
- 如有需要，可要求投票站主任或其副手在1名票站工作人員的見證下代為填劃
- 把填妥的選票放入投票站所提供的封套內，然後按封套上箭嘴指示的方向放進票箱內

3.注意事項

- 投票人投選的候選人數目，不可多於所屬界別分組的席位數目，選票上會清楚列明有關的席位數目
- 全國政協、鄉議局、港九各區議會及新界各區議會投票人須特別留意可投選的席位數目
- 不可摺疊選票或封套
- 投票人可帶備一張載有他們所選擇的候選人的號碼的紙張，但不可在投票站內向其他人展示或將紙張留在投票站
- 在投票站內不可使用手提電話等電子通訊器材、拍照、錄影或錄音
- 嚴禁在投票站內派發選舉廣告和展示宣傳品，如徽章、標誌、衣物或頭飾

資料來源：選舉事務處
製表：香港文匯報記者 鄭治祖

4界別須留意識席上限

特別留意

選委會界別分組投票人投選的候選人數目，不可多於所屬界別分組的席位數目。其中，全國政協、鄉議局、港九各區議會及新界各區議會4個界別分組的投票人，更須特別留意可投選的席位數目。

根據目前的法例安排，該4個界別分組將獲分配10個「特別委員」席位，其中4席分配予全國政協界別分組，而鄉議局、港九各區議會及新界各區議會的界別分組則各獲分配2席。

不過，該4個界別分組的投票人在投票時，只可以投票予不多於有關界別分組的席位數目，其中不包括「特別委員」：全國政協為51席、鄉議局為26席、港九各區議會為57席、而新界各區議會則為60席。在這4個界別分組選舉中未獲選出但獲得最多票數的候選人，將會按次序成為「特別委員」。

■香港文匯報記者 鄭治祖

唐梁出席工展會 齊撐中小企



唐英年參觀工展會攤位，受到市民及商販歡迎。香港文匯報記者莫雲芝攝



梁振英在工展會開幕活動上與外交部駐港特派員呂新華握手。香港文匯報記者莫雲芝攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 第46屆工展會正式開幕，兩名特首參選人，唐英年和梁振英齊齊應邀現身開幕酒會。有廠商趁機就近期的經濟波動向二人訴苦，並希望他們提出解決辦法。唐英年強調，中小企是香港經濟的核心部分，任何可以支援中小企發展的措施，特區政府都應該考慮。梁振英則認同香港應放棄「積極不干預」政策，採取行動協助廠商應付出口的困難。

唐：訂策吸引年輕人才

在昨日工展會開幕酒會上，唐英年被廠商會副會長吳永嘉問到如何扶持香港的中小企。唐英年表示，工展會中有很多中小企業展，很多香港品牌深

受港人以至內地人歡迎，反映香港中小企的活力，故特區政府應該在各方面的政策給予支持，及吸引更多年輕人才加入中小企。

梁：適度有為政策支援

梁振英在和廠商會副會長顏吳餘英談到政府應如何協助廠商面對現時的出口困難時坦言：「政府要動手了，不能夠等到明年7月，因為新政府明年7月才上場，上場制訂有關政策是1年後的事。」在對方問道「政府經常叫中小企自創品牌，你怎樣看」時，CY答道：「如果能夠自創品牌當然好，但要創造到環境才行……我們過去太過被『積極不干預』5個字綁住。……小政府在不同情況下應該適度有

為。」他並強調，內地、台灣和新加坡均有政策去支援自己的產業，現任特首曾蔭權在5年前亦曾撰文提出，香港已改為奉行「小政府大市場」，故認為特區政府應該適時推出支援企業的政策。

拒回應傳聞全力爭支持

另外，就有報道指稱，國務院港澳辦原主任廖暉「出手為唐英年拉票」的流言，唐英年表示不會回應傳聞，說：「廖暉我當然認識他很久，他是一位非常能幹的中央領導人，受到我的敬佩，亦都受到港人愛戴。」他強調，香港的選舉一向公開、公平、公正及廉潔，這個經過多年建立得來的選舉文

化得來不易，深信港人一定會盡力捍衛：「選舉一定是要靠參選人的努力去爭取選民的支持，所以我會爭取全港選民及選委會的支持。」

憑政綱理念贏選委認同

梁振英亦指，有關消息只是傳聞，自己不作回應及評論，又指自己過去與廖暉有長時間的工作關係，「廖暉是政協副主席，之前曾經出任港澳辦主任，我與他關係好」，又指特首選舉應該是君子之爭，認為負責選出行政長官的選委會應該投票選出賢能以及考慮候選人的政綱以及理念，而待1,200名選委會名單有結果，他會更積極努力爭取各界別選委的支持及認同，及「與市民一起寫政綱」。

唐唐買蛋撻拒折扣



唐英年在買蛋撻時拒絕對方的「贈食」與折扣優惠。香港文匯報記者莫雲芝攝

支持商販

公開表明一旦當選新屆特首，定會為中小企提供支援的唐英年，來到工展會面對在場展銷的中小商販，即時「實踐承諾」，在一個熟食檔以90元買了一打蛋撻。有關商戶眉開眼笑，頻說要「贈食」，又或是提供折扣，唐英年就微笑婉拒道：「多謝你，但我不能要，麻煩你計原價。」

在參觀工展會期間，唐英年向在通道兩旁的參展商打招呼，也有停下來與他們合照，更有參展工作人員高叫「未來特首」。唐英年表示，他很高興獲邀出席是次工展會開幕禮，因為工展會香港人的集體回憶，而自己每一年都會來支持。

■香港文匯報記者 鄭治祖

CY冀以新思維發展漁農業

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 本土漁農業極具發展潛力，業界普遍希望特區政府加強支援。特首參選人梁振英在與業界交流時強調，漁農業是香港經濟發展的重要環節，和社會民生有密切關係，並正如其他經濟產業充滿發展機遇，認為特區政府要重新檢視漁農業的重要性，應制定比較長遠全面的發展規劃，並以適度有為的新思維帶動業界發展。

業界提13項期望

梁振英昨日出席漁農界選委閉門論壇，與70名選委及投票人對話。業界更即場向梁振英提出13項期望，包括落實《基本法》第119條，制訂可持續發展政策，成立漁農業發展委員

會；設立漁農業研究所，扶助業界改良品種及提高生產技術，研製防治動物疾病的藥物；檢討漁農業貸款基金的申請門檻，增強業界融資能力；修訂規例及特惠補償機制，保障養殖場及種植場受鄰近工程污染可獲合理補償等。

梁振英表示，香港的漁農業重要性過去一直被低估，但他認為漁農業既有境內經濟，亦有例如遠洋作業的境外經濟，而船隊主要在內地，尤其是廣東作業，如香港其他經濟產業般充滿發展機遇，值得社會重視，故認為當局有需要檢視發展規劃，並寄語社會繼續關心業界的發展。

出席是次論壇的民建聯立法會議員、漁農界代表黃容根讚揚，梁振英有細心聆聽業界的意



梁振英認為，政府應加強對本土漁農業的支持。右二為黃容根。香港文匯報記者曾慶威攝

見，但目前該界別的選委未有投票傾向，稍後他們會在與另一特首候選人唐英年交流後再作決定，又指民建聯暫時未有要求黨員「捆綁式」投票，但他認為應採取立法會投票時的做法，讓業界代表應跟隨業界訴求，而有需要時他會向民建聯申請豁免。